
 

Protokoll 

5. Sitzung des Kreisvorstandes 25.01. 2009 

Oschersleben, Diesterwegring 1 

(Wegen widriger Witterungsverhältnisse wurde diese Sitzung vom 11.1. auf den 25.1. verlegt)  

 
 

Teilnehmer:    Klaus Czernitzki  Jürgen Ohst 

Wilfried Futh   Thomas Penner  

Irene Hohlfeld   Roswitha Schulz  

 Mathias Lautner  Eva Strube 

Heidemarie Nielebock Gudrun Tiedge  

    

        

Gäste:  Thomas Spelsberg,   

        

Es fehlten entschuldigt: Petra Hort,  Dirk Dietz, Doreen Hildebrandt, Horst Lux, Bernd 

Menzel, Michael Benecke, 

  

TOP 1 Neues aus Land und Bund 

• Gudrun berichtet von der Sitzung des Landtages: 

o Haushalt beschlossen, muss aber schon wieder überarbeitet werden 

DIE LINKE hatte dagegen gestimmt 

o Rechtsausschuss hatte eine Anhörung mit Polizei und Verantwortlichen für 

Fußballfanprojekte. Dieses Treffen war sehr interessant  ein Erfolg   

• Das Thema „Neues aus dem Bund“ wird nach TOP 4 behandelt 

 

TOP  2 Beschluss Rechtevergabe im neuen Mitgliederprogramm 

• ab 2010 wird mit einem neuen Mitgliederprogramm gearbeitet, das über Internet 

zugänglich ist. 

• Aus Gründen des Datenschutzes muss jeder Kreisverband festlegen, welche Mitglieder 

des KV für die Pflege der Daten zuständig und berechtigt sein soll 

• Der Kreisvorstand beschließt die Vorlage  

Beschluss 250110/01   

„Berechtigungen zur Führung des Mitgliederprogrammes“ 

mit den eingetragenen Berechtigungen für  Klaus Czernitzki (Kreisvorsitzender) , 

Thomas Penner (Schatzmeister) und Wilfried Futh (Verantw. für Mitgliederprogramm) 

EINSTIMMIG 

 

TOP  3 Vorbereitung des Kreisparteitages am 13.2. in Wanzleben  
• Entwurf Tagesordnung und Zeitplan wurden diskutiert und beschlossen 

• personelle Untersetzung der Kommissionen wurde abgesichert 

• Die Leitung des Parteitages übernimmt Gudrun Tiedge 

 

 

 

 

 



TOP 4 Auswertung der Wahlen von Dezember in Oebisfelde und  

Vorbereitung der Wahlen am 14.3. in Wanzleben   

 
• Da aus  dem Bereich Oebisfelde niemand anwesend war, nahm der Kreisvorsitzende 

eine kurze Auswertung der Stichwahl vom 20.12. in Oebisfelde vor 

• besonders war hervorzuheben, dass im Oebisfelder Wahlkampf die Unterstützung für 

die Kandidatin der LINKEN, Silke Wolf, aus einer breiten Bevölkerungsschicht kam. 

Dazu zählten u.a. Unternehmer, kirchliche Gruppen, Jugend gleichermaßen wie 

Senioren, Feuerwehr und viele andere Vereinigungen.     

• Diese Erfahrung gilt es auch aufzunehmen für den Wahlkampf in Wanzleben. 

• Wilfried berichtet, dass die Kandidaten (9) für Wanzleben aufgestellt sind. Die CDU hat 

17 die SPD  ungefähr so viel wie die LINKEN. 

• Leider kommen unsere Kandidaten nur aus Wanzleben und Seehausen. In den 

anderen zukünftigen Ortschaften haben sich keine Kandidaten für DIE LINKE 

gefunden, obwohl zum Jahreswechsel über eine Anzeige dazu aufgerufen wurde.  

 

TOP 1 zweiter Teil Neues aus dem Bund 
• Der Kreisvorstand diskutierte ausgiebig zur aktuellen Situation  in de rPartei im 

Allgemeinen und zu den gegenwärtigen personellen Entwicklungen an der 

Parteispitze.  

Alle Teilnehmer waren sich einig darin, dass wir uns in der Partei auf die Diskussion 

von Inhalten konzentrieren sollten und keine Schlammschlacht um Personaldebatten 

brauchen.    

 

 

TOP 5  Aus den Fraktionen und Basisorganisationen 

• Kreistagsfraktion tagt  nächsten Montag. Der Antrag lt. Beschluss des 

Kreisparteitages vom September zur Mitgliedschaft im Verein Innoplanta soll im April 

auf die Tagesordnung der Kreistagsitzung.  

• Heidemarie N.  berichtet von der 1. Sitzung des Verbandsgemeinderates 

• Irene H., Matthias L. und Thomas Spelsberg berichten von der letzten BO 

Versammlung WMS und der Arbeit der Stadtratfraktion 

• Roswitha S. berichtet aus Haldensleben  

 

 

TOP 8  Termine / Sonstiges 
• nächste KV Sitzung  wegen der Verschiebung der ersten Sitzung 2010 und dem 

Kreisparteitag am 13.2. fällt die geplante Sitzung am 8.2. in WZL aus 

 

nächste KV Sitzung ist am  

8. März 2010 , 18.00 Uhr in Wanzleben, Tannenhof 
  

• 25.1. 19.00 Uhr Neujahrsempfang  der Landtagsfraktion im Landtag 

• 30. / 31.1. Klausurberatung der Landtagsfraktion mit dem Landesvorstand 

• Friedensweg  am 7.2. 

 


